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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage des Abgeordneten Peer Lilienthal (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung  

Flaschensammler auf Abwegen? Was war in der S-Bahn los? 

Anfrage des Abgeordneten Peer Lilienthal (AfD), eingegangen am 05.05.2023 - Drs. 19/1321  
an die Staatskanzlei übersandt am 05.05.2023 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung 
vom 19.05.2023 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

Nach einer Meldung des Onlinemagazins „Con-nect“1 hat sich am Sonnabend, den 29. April 2023, 
ein Vorfall in der S-Bahn von Haste nach Hannover ereignet. Demnach sei ein aggressiver Fahrgast 
aus Barsinghausen in den frühen Morgenstunden in einer S-Bahn durchgedreht. Auf der Fahrt von 
Hannover nach Haste ging der Mann gegen 05.30 Uhr rauchend durch den Zug. Am Haltepunkt 
Wennigsen stellte er sich dann in den Türbereich, sodass die S-Bahn nicht weiterfahren konnte. Auch 
eine Aufforderung über die Lautsprecher des Zuges, den Türbereich zu verlassen, ignorierte der 
Mann. Der Zugbegleiter und ein Fahrgast sprachen den Mann daraufhin an. Dieser reagierte umge-
hend aggressiv, zerschlug eine Glasflasche und stach auf den Fahrgast ein, der hierbei zwei leichte 
Stichverletzungen am Kopf erlitt. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Zu dem in Rede stehenden Sachverhalt wird durch die Bundespolizeiinspektion Hannover ein Ermitt-
lungsverfahren wegen gefährlicher Körperverletzung bearbeitet. Die Polizeidirektion (PD) Hannover 
war unterstützend an der vorläufigen Festnahme des Beschuldigten und der Einlieferung in den dor-
tigen Polizeigewahrsam beteiligt.  

 

1. Ist der mutmaßliche Täter in Barsinghausen geboren und aufgewachsen? Wenn nicht, 
wo ist der mutmaßliche Täter geboren? 

Der Beschuldige ist in Ghazni (Afghanistan) geboren.  

 

2. Hat der mutmaßliche Täter an einem schulischen Gewaltpräventionsprogramm teilge-
nommen? Wenn ja, wann? 

Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse über die mögliche Teilnahme an einem schulischen 
Gewaltpräventionsprogramm vor. 

 

3. Ist der mutmaßliche Täter vorbestraft? 

Ja.  

                                                
1  https://www.con-nect.de/suche/nachricht/mit-abgebrochener-glasflasche-aggressiver-fahrgast-verletzt-rei-

senden-in-s-bahn. 

(Verteilt am 22.05.2023) 
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